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Készüljünk Szegedre.
— A szegedi gazdagyülés. —
Folyó évi április hó 27-én a 

Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Ka­
mara elnökségének meghívására Pest, 
Csongrad, Csanád, Toron tál és Bács­
in egye meg nem szállott területén levő 
töldmives és gazdatársadalmi szervek 
adnak egymásnak találkozót. A napi 
politikától mentes közgyűlésen meg­
jelennek az országos gazdaszervek 
kitűnőségei is. Az egybegyülő föld- 
in i v e! ő k az elméleti és gyakorlati élet 
jeleseinek szájából fogják hallani a 
töldmives és gazdatársadalmi szervek 
feladatait és teendőit. Reális eszmék 
és gondolatok kerülnek itt felszínre, 
melyeknek megvalósítása nem a napi 
politikától, de a földmives és gazda- 
társadalom összetartásától, erős elha­
tározásától, a közös akarat és cselek­
véstől íugg. A napi politika tiszavirág 
életű. Nekünk állandó és maradandó 
alkotásokra van szükségünk, A jövőt 
csakis ily alkotásokkal alapozhatjuk 
meg. 1863-ban Schleswig és Holstein 
elvesztése után Dánia hazánkéhoz ha­
sonló nyomorult helyzetben volt. Dá­
ma földművelői nem estek kétségbe. 
Megkezdték önmaguk kulturális, gaz­
dasági és társadalmi újjászervezését.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos,*-"
^^Dr^olgárjSy^Ödön^Vv^^)

Megszüntették munkatlansagot s
ezzel a nyomort. Adtak népüknek oly 
gazdasági tudást, melynek segítségé­
vei a lehető leggyorsabban tudtak a 
változott viszonyokhoz alkalmazkodni. 
A legkomplikáltabb gazdasági iordula- 
tot is előnyösen tudták kihasználni, 
hazájuk földjét a világ mintagazdasá­
gává formálták át. A dán közgazda- 
sági életet szövetkezeti alapon újjá­
szerveztek. Elértek azt, amit a szociál­
demokrácia meg torz formában sem 
tudott megvalósítani olt, ahol uralomra 
jutott. A különféle szövetkezetek fel­
virágoztatásával érte el a dán nép, 
hogy az ingó tőke nem uralkodik a 
munka fölött, hogy a munka az ur, 
a tőke pedig engedelmes alattvaló.^ 

Földmives és gazdatársadalmi szer­
veink élénkítésére nálunk is nagy 
feladat vár. A feladatok sokasága oly 
nagv, hogy a munka valóságosan a

körmünkre egeit. Azt sem tudjuk, 
melyiket tartsu1 legsürgősebbnek. Ott 
van az időszaki kérdéseknek figyelem­
mel való kisérése, hogy a kérdések 
megoldásánál a f'öldmivesérdekek meg- 
védelmezhetők legyenek. A földmives 
ifjúság nevelése, a mezőgazdasági hi­
tel kielégítésére szolgáló hitelszövet­
kezeti hálózat felvirágoztatása, a fo­
gyasztási szövetkezetek fejlesztése, ga­
bonafélék, bor, gyümölcs, tej, baromfi, 
tojás, gyapjú stb. értékesítésének szö­
vetkezei! utón való megszervezese, a 
konyhakertészet fejlesztése, az ipari 
növények termesztésének felkarolása, 
az öszes termelvényeinket felkaroló 
iparvállalatok létesítésével a mezőgaz­
daság iparosítása, mezőgazdasági mun­
kásai ik es törpebirtokosaink téli fog­
lalkoztatására a háziipar fejlesztése és 
szövetkezeti megszervezése, a növényi 
és állati betegségektől való egyöntetű 
védekezés megoldása. Kisgazdáinknak 
gőzeke szövetkezetekben való tömörí­
tése, a műtrágya helyes alkalmazásá­
nak megismertetése, szövetkezeti mű­
trágyagyár létesítése, a nemesitett vető­
magvaknak minél szélesebb körben 
való elterjesztése, házi állataink és 
háziszárnyasainknak tökéletesítése, a 
szikes talajok feljavítása, a vadvizek 
lecsapolasa, az Alföld befásitása és 
öntözése, az utak kiépítésé tanyai köz­
pontok létesítésével, a tanyai hitélet, 
művelődés, földmivesszervezkedés, pos­
ta, közrendészet, köz- és állategész­
ségügy kérdéseinek megoldása, minta­
kertek és mintakisgazdaságok létesí­
tése mind-mind megoldásra vár. Van 
tehát kérdés bőven, melyek megol­
dásra várnak, melyektől nemcsak a 
földmives és gazdatársadalom jövőbeli 
boldogulása, de a magyar haza felvi­
rágoztatása is függ. Ezért nézünk 
reménnyel szegedi gazdagyülés elé.

Óriási méretű betörés 
Szegeden.

Egy milliárd értékű ékszert loptak.
Óriási méretű betörésről értesítette a 

szegedi rendőrség a debreceni államrendőr­
séget. Szegeden az egyik ottani nagy gyáros 
villáját ismeretien tettesek feltörték és onnan

Hirdetések jutányos dijak szerint vétetnek fel. 
Kiadóhivatal: Zöldkert-utca 2. szám alatt van.

közel egy milliárd értékű ezüst és ékszer- 
neműt loptak el. Az ellopott holmik között 
van egy 18 személyes ezüst evőkészlet, sok 
brilliáns kotier, arany karperec es igaz gyöngy­
sorok.

A nyomozást a rendőrség megindította. 
Az a gyanú merült fel, hogy a betörők 
Debrecen felé menekültek

Nőtlenek és kiscsaláduak adója.
A kormány nyilvánosságra hozta a 

napokban azokat a törvényjavaslatokat, ame­
lyeket Magyarország gazdasági talpraállitá.sára 
szükségesnek tart. E törvényjavaslat az adók 
óriási tömeget zúdítja a polgárságra.

A rengeteg adónemből feltűnés kelt 
kettő, amelyet mar évtizedek óta szorgalmaz­
nak, főként az epés venkisasszonyok és a 8 
gyermekes családapok. Az egyik az agglegé­
nyek adója, amelyet most a gazdasági hely­
zet javításául kivan életbeléptetni a kormány. 
A törvényjavaslat a nőtlenek adójanak rész­
leteit még nem világiíja meg teljesen, de 
arról van szó, hogy az a férti, aki 3.V— 40 
éves korig nem evez a házasság boldog 
révébe, azt a finánc veszi pártfogásába és 
édes asszonyi csók helyett adót sóz a nya­
kába.

A másik adónem a kis esaláduak adója. 
Ezt főleg azok az elkeseredett családapák 
kívánják, akik egy gyermek rendszerben 
lelték örömüket. Most aztán jaj ezeknek. A 
finánc előtt nincs kegyelem Ha nincs gyer­
mek, lesz adó bőven, hogy annak megfizeté­
séből akár hat csemetét is fel lehet nevelni.

így húz hasznot most már az állam 
egyes emberek megrögzöttségéből.

Fontos módosítások a forgalmi 
adózás terén.

Hogy mily nagy elkeseredést váltott ki 
az iparosság és kereskedőkből a forgalmi adó 
behajtásának ezidöszerinti módja, az túlontúl 
ismeretes. A kisiparos, aki képtelen önállóan 
könyvet vezetni, nem képes a forgalmi adó­
könyvet sem megfelelően rétidben tartani és 
ezért derüre-borura bírságolják. Ez késztette 
az iparosságot arra, hogy a legerélyesebb 
mozgalmat indítsa a blokk- es bélyegrendszer 
ellen és hogy az iparosoknak ne kelljen 
könyvet vezetniük.

Ennek hatása alatt a kormány parla­
menti bizottságot küldött ki az ügy kivizs­
gálására és megfelelő javaslat kidolgozására. 
A tárgyalások a napokban befejezést nyertek 
és a bizottság az alábbi javaslatot terjeszti a 
kormány elé:

1, Olyan kisiparos és kereskedőre nézve, 
aki semmiféle följegyzést nem képes vezetni, 
a pénzügyminiszter elrendeli a kötelező álta­
lányozást becslés utján.

te«

Körös-Tisza .-T. Csőn mid
Pénzét még egy hétre is a Körös-Tiszu Búnkba helyezze el.-Tözsdei megbízásokat

aznap elintéz, naponta a tőzsdéről telefonértesítés.
,Llovd pénztárjegyek árusítása és beváltása.“

■
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2. Minden kisiparosra és kiskereskedőre, 
a segédek számára való tekintet nélkül, ki­
terjeszti a pénzügyminiszter az általányozást 
és pedig úgy, hogy a legutolsó évben fizetett 
forgalmi adóját aranyértékben számítják at és 
ezt veszik az uj egység alapjául.

3. Az általányozás megállapításánál az 
adót kimunkáló hatóság köteles lesz az ér­
dekképviseletet meghallgatni.

4. Vásározó kisiparos és kiskereskedő, 
amennyiben általányösszegben fizeti a for­
galmiadót, ha a vásáron az illető községi 
hatóság újabb forgalmi adóval sújtja, ezt az 
összeget a lakhelyén fizetendő általány ősz- 
szegbe kell beszámítani.

5. A forgalmi adó összegét heti vagy 
havi részletekben kell leróni.

U. Annál, akinek kisebb a forgalmi 
adója, a lerovás történhetik bélyegben, akinél 
nagyobb az egyszerre lerovandó összeg, 
annal készpénzben, postatakarék, csekk, vagy 
bankátutalas utján.

Az ellenőrzésre vonatkozólag az a meg­
állapodás, hogy az havonkint egyszer történik 
és az átalányozásnál csak arra szorítkozik, 
hogy befizette-e az illető a forgalmi adót. A 
különféle adók ellenőrzése egyszerre történik.

Szabálytalanság* megállapítása esetén, 
azt nem az ellenőrző közeg, hanem egy má­
sik tisztviselő látja el. Egyezségre való fel­
hívásnál senkit sem szabad a szabálytalanság 
beismerésére kényszeríteni.

A kereseti adóra vonatkozólag a pénz­
ügyigazgatóság utasítást kap, hogy a könyv­
vezetés alól való felmentési kéréseket mél­
tányosán bírálják el. Azok kereseti adóját, 
akik könyvet nem vezetnek, becslés utján 
állapítják meg. Aki könyvvezetésre kötelezett, 
csak pénztárkönyvet tartozik vezetni. Az 
alkalmazottak nyilvántartásának kimutatására 
a betegsegelyzőpénztari jegyzek az alap.

gedi körletparancsnokság pedig állandó ké­
szenlétben tart egv felszázad utászkatonát, 
ez a segítség telefonhiradásra hat óra alatt 
Csungrádon van, — Reméljük, hogy a Tisza 
apadásával nem lesz szükség mindezen 
széleskörű iztézkedések foganatosítására.

A kormányzó ellen merény­
letet akartak elkövetni.

Sztáron Sándor a kommun bukása 
után külföldre menekült munkás egy anar­
chista társaság megbízásából azzal a tervvel 
tért a fővarosba vissza, hogy a kormányzó 
ellen merényletet követ el. Tervének sikerült 
megnyerni Zborowszky János és Seres Ka­
roly munkanélkülieket. Hosszú időn keresztül 
kísértek figyelemmel a kormányzó és család­
jának kiutazásait, de gonosz tervük végre­
hajtására egyetlen kedvező alkalom sem 
kínálkozott. Legutóbb a magyar—olasz fut­
ballmérkőzésen akartak végezni a kormány­
zóval, aki azonban a rendőrség jelentése 
alapján a mérkőzésen nem jelent meg. — A 
három elvetemült embert a budapesti rend­
őrség letartóztatta.

Oláhország bajban van.

Intézkedés az árvizveszedelem 
ellen.

Az országos áradás mindenfelé mun­
kába szólította a hatóságokat, A városunkat 
is fenyegető átadásról vármegyei és városi 
hatóságaink, valamint az ármentesitő társulat 
sürgető tudósításban számolt be a város 
képviselőjének Schandl Károly dr. államtit­
kárnak kérvén közbenjárását a veszély elhá­
rítására. Azonnal megtelt intézkedései ered- 
ményekép esetleges segély nyújtására gőzhajó 
érkezett Szolnokról Csongradra, Hubert mi­
niszteri tanácsost a fenyegetett vidék meg­
vizsgálására küldötték ki. — ö végigjárta a 
gátmüveket, megvizsgálta az erődítési mun­
kálatokat es a szakkörökkel folytatott meg­
beszéléseiben a tapasztalt rend felett érzett 
örömének adott kifejezést. Megnyugtatóig 
hatott az az alapos tájékozódás után tett 
kijelentése, hogy emberi számítás szerint 
Csongrádot árvíz veszt delem nem fenyegeti. 
Előre nem látható katasztrófa esetere a 
földmivelésügyi minisztérium 200 000.000 
korona segély kiutalását Ígérte meg, a sze-

Oláhországnak minden tavasz a belpo­
litikai és külügyi helyzet súlyosbodását je­
lenti, Az idegen nyelvű területek felszívása, 
a korrupt közigazgatási rendszer. Oroszország 
fenyegető felvonulása Beszarábia határán, az 
olasz meg a spanyol udvar rideg magatar­
tása nem kevés gondot jelent a vezető 
oláh államférfiak számára. Mig az oláh 
királyi pár koldulva járja végig a francia 
politikusokat, Dúca külügyminiszter igyekszik 
a francia szövetséget továbbra is biztosítani, 
az ország belsejében napirenden vannak a 
zavargások. Ezek alapjan megérthetjük azt a 
nyugtalanságot, amelyről a megszállott terü­
letről jövők beszé nek. — A nagyobb váro­
sokban kihirdették a statáriumot és szigorúan 
felülvizsgálják a beutazó idegeneket (köztük 
a magyarokat is.) — Az idő malmai nekünk 
őrölnek.

Tanügyi kiállítás Szegeden.
Igen nagy az érdeklődés a szegedi 

tanyák tanítótestületének május 29-én tar­
tandó országos tanyai kiállítása iránt, amelyre 
tudomásunk szerint több országosan ismert 
magyar iró is megígérte szereplését.

Kereskedelmi szerződést 
kötöttünk Romániával.
A Romániával megkezdett kereskedelmi 

tárgyalások mindkét részről a legnagyobb 
megértéssel folytak le. Ennek eredményekép 
jött létre a magyar—román kereskedelmi 
szerződés amely normális alapja lesz a 
magyar—román érintkezésnek.

LEGÚJABB.
A Magyar Távirati Iroda jelentőse:

Szeged, április 13 erk. d. u ö ó.
A magyar munka és szakértelem kül­

földi elismerése. A Paris —Orleans! vonalon 
uj tipusu vilamos lokomotivokat állítanak 
be. A pályázaton két gyár kapott megbízást 
amintaiokoinotivok készítésére : Amerika legr 
nagyobb elektrotechnikai gyára a General 
Electricic és a budapesti Ganz—Danubius. 
A készülő mozdonyok ugyanazon típusúak, 
mint a közel jövőben üzembe lépő Buda­
pest—A) ag közötti vonal lokoinotivjai, de 
mig ezek 70 km. óránkinti sebességre van­
nak felszerelve, a külföldre szántak sebes­
ségi maximuma óránkint 140 km. lesz. — 
A bűnös pénzügyi spekulációk napi króni­
káját újabban a Lengvári-cég bukásán 
kívül a Műnk és jakobovics tőzsdebizomá­
nyi cég értékpapír csempészése gazdagította. 
Fenti cég arbitrázs papírok szállítására ka­
pott engedélyt. A kiviteli engedélyeket egy 
Becsben élő fiatalembertől vásárolták, az itt 
feltüntetett 20, 40 és 100 darabszámokat 
200, 400 és 1000 darabra javítottak ki. A 
rendőrség figyelmeztetés utján tegnap este 
letartóztatott egy tőzsdebizományost, akinél 
egy kiviteli engedélyi és 200 drb. részvényt 
tatait. A megindított vizsgálat eddigi ered - 
méuyekép a cég 5 beltagját vette a rend 
őrség őrizetbe. — Az államrendőrség és a 
vámőrség tegnap a bécsi gyorsvonat homok - 
tartójában több ezerre menő tojást talált 
elrejtve. A mozdonyvezető bevallotta, hogy 
csempészései során e héten több millió 
értékű textilárut hozott ily módon be. 
Letartóztatták — Manchesterből jelentik, 
hogy az ottani pályaudvaron a tolató mun­
kások egy banánt szállító vonatot nyitottak 
ki. A felnyitott vagonból egy óriás kígyó 
bujt elő és a meglepett munkások közül 
kettőt megfnart. A társaik segítségére siető 
munkások dorongokkal és vasszerszámokkal 
clkábitották a kígyót, majd az állatkertbe 
vitték be. Itt megállapították a kígyó kimúl­
tál, A sebesült munkások sebét kiégették. 
— A kormányzó ellen tervbevett merénylet 
letartóztattjait az ügyészség Markó-utcai 
fogházába kisérték át. Á további nyomozás 
arra terjed ki, kogy kik voltak a merénylet 
értelmi szerzői. — A nemzetgyűlés ma pont 
7 órakor megkezdett gyűlésén folytatta a 
szanálási vitát, melyhez elsőnek Szeder Fe­
renc szólott, aki főleg a mezőgazdasági 
munkásosztály helyzetével foglalkozott, élesen 
ostorozta azokat, akik a nehéz viszonyok 
felhasználásával e munkásosztály kiuzsorá- 
zására törekszenek. Utána Szilágyi Lajos, 
Ulain Ferenc és Czettler Jenő szólották hozzá.

Korona 0'0075, takarékkorona 110 papír 
K. Búza (76 klg. tiszavidéki) 297,600—300,000 
búza (76 klg. pestvidéki), 296,oOO—297,500, 
79 kg. búza 305,000 —307,500, rozs 280,000 
—286,000, árpa 270,000—280,0Ou, zab 
260,000—265,000, morzsolt tengeri 230,000 
—235,000, korpa (100 kg.) 207,500—210,000.

[USVÉTI locsoló-parfümök"
tréfás locsolók és mindenféle kül- és belföldi illatszerek 
a *( gnagvobb választékban a legolcsóbb áron kaphatók
sízillatsz-ert árban (a csendőrlaktanyával szemben.)
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tv I Legdivatosabb női és leánykalapok minden színben 
kaphatók BIIEli Eli kalaposnál, tejpiac.
Ugyanott mindennemű férfi és női kalapaiakitás és festés a legszeb­
ben készül. Saját készítményii férfi és fiú kalapok a legolcsóbb árban kaphatók.

Uj radio állomás.
Napokban kezdette meg működését a 

székesfehérvári radio állomás. A modern 
technika minden vívmányával felszerelt állo­
más nemzetközi szerződések alapján minden, 
nap délután 1 órától müköd'k és tart fenn 
összeköttetést Máris, Róma, London, Madrid, 
Bnisi-zel és Berlin radio állomásaival. A 
székesfehérvári felvevő telep újabb érintke­
zést teremtett a középeurópai hírszolgálatban.

Szénéégett ember az istáiéban.
Kecskemét. Az 1,’rréten a csárda köze­

lében levő tanya istállója leégett s az istálló­
ban egy felismerhetetlenségig összeégelt hul­
lat találtak. Az eddigi nyomozás szerint a 
bennégett ember, akinek kilétté ismeretlen, 
az előző nap került a tanyára, behúzódott 
az istállóba es ott tüzet készített. Valószínű­
leg elaludt s nem vette észre, hogy a tűz az 
jstáló tetőzetébe kapott. A leéget épületrészek 
között egy öngyújtót találtak, amely az isme­
retlen emberé lehetett. A holttestet a kórház 
hullaházába szállították. A csendőrség a nyo­
mozást folytatja, hogy mie.őbb világosságot 
derítsen az esette.

Szögekkel etette meg a szom­
szédja teheneit.

Sopron. Pöiöskei Antal gazdálkodó már 
í 11 év óta haragban volt Csonka Ferenccel s 

ravaszabbnál ravaszabb dolgokat eszelt ki, 
hogy ezt éreztesse is vele. A legutóbbi na - 
pókban Csonka tehenei egymás után bete­
gedtek meg és bar még idejében levágták 
őket, a gazda igy is nagy károkat zzenve- 

! (lett. Amikor az első tehenét feldarabolták, a 
gyomrában egy, mind a két végén hegyes 
szöget találtak. A szög szokatlan alakja 
mindjárt feltűnt, de arra gondoltak, hogy a 
tehén véletlenül ilyenre is akadhatott. Amikor 
azonban a másik két teheti gyomrában is 
hasonló gyilkol találtak, Csonka feljelentést 
tett a vsendőrségen. A nyomozás rögtön 
kiderítette, hogy Pöiöskei vendégelte meg 
szögekkel haragosa teheneit, amiért is a lele­
ményes gazdát átadták az ügyészségnek.

HÍREK.

— Lapunk húsvéti száma 8 oldal ter­
jedelemben jelenik meg. Ára 2500 K. — 
Hirdetéseket szombat deli 12 óráig kérjük 
leadni

— Helyszűke miatt a házhelyet kapó 
iparosok névsorát lapunk vasárnapi számában 
folytatjuk.

— Heti piacok alkalmával sokan vona­
kodnak megfizetni az eladásra vitt gabona 
és közszükségleti cikkek után járó forgalmi 
adót és jogtalannak bélyegzik az ezt köve­
telő hatóság eljárását. Nyomatékkai felhívjuk 
az eladók figyelmét arra, hogy a hatóságot 
indokolatlan és felesleges vonakodásukkal hiva­
talos működésében ne késleltesssék.

— A Katholikus Ifjúsági Egylet részére 
újabban adományoztak: Boda Márton igaz­
gató 30.000, Kováesevics Vita tanárnő 5000 

j K-at, az egyesület egyik hü tagja 50 kg.
búzát. Az egyesület rendezősége a f. hó 

j 27-én tartandó ünnepélyre a meghívót még 
j e hét folyamán kibocsátja, azon szándékkal,
I hogy igy a közönségnek módjában legyen a 

I jegyeket tnég az ünnepek alatt megváltani, 
remélve, hogy ez az egyesület könyvtára 
anyagi helyzetén segíteni fog.

— Felebbezések az állami kilcsön- 
előleg ellen. A pénzügyminiszter elrendelte, 
hogy aki az 1922. és 1923. évi jövedelem 
és vagyonadójának a helyesbítését ÍÖ24. évi 
január, illetve február hó 15-ig abból az 
okból nem kérte, mert az 1920. és 1921. évi 
kivetés ellen jogorvoslattal élt, a m. kir.. 
közigazgatási bíróság pedig az adózó pana­
szát teljesen vagy részben elutasította, az az 
1923. évi jövedelem és vagyonadó helyesbí­
tését a közigazgatási bíróság Ítéletének kéz­
besítését követő 15 nap alatt kérheti, amely 
körülményre az adózó a bírósági ítélet kéz­
besítése alkalmával figyelmeztetendő, Ez a 
rendelkezés azért bír jelentőséggel, inert a 
pénzügyigazgatóság az adó helyesbítése ese­
tében az adózó terhére kivetett állami kül- 
csünelőleg összegét hivatalból, minden kére­
lem nélkül teljesiti,

— Borászati kongresszus Szegeden.
A Duna—Tiszaküzi Mezőgazdasági Kamara 
folyó évi április hó 27-én Szegeden, az egész 
magyarorszagi homoki borvidékre kiterjedő- 
leg borászati kongresszust rendez, amelyen a 
legkiválóbb szakemberek közreműködésével 
a szőlőtermeléssel és a bor értékesítésével 
kapcsolatos kérdések, nevezetesen a csemege­
szőlő termelésének nagyobbmérvü felkaro­
lása és értékesítése, a szűlőméz és szőlő 
cukor készítése, a must sűrítése és fogyasz­
tása, a bor további feldolgozása (borpárlat, 
konyakgyártás stb), továbbá a szőlő mellék 
termékeinek a feldolgozása, a burkereskede 
lem és borkivitel stb. fognak megbeszélés 
tárgyává tétetni. Tekintettel ezen felsorolt 
kérdéseknek nagy fontosságára, a kamara 
ezúton is felhívja a kongresszusra a szőlő- 
birtokosok figyelmét azzal, hogy a kongresz- 
szuson a hozandó határoaztok nagyok:» 
nyomatéka érdekében minél hagyobb számban 
vegyenek részt.

— Októberben kezdődik a falvakban a 
tanév. A kultuszminiszter az olyan közsé­
gekben, ahol a lakosság tulnyomórésze föld- 
miveléssel foglalkozik és amelyek külön ké­
relmét terjesztettek elő, egymásután, kivétet 
nélkül megengedi, hogy az iskolai tanév a. 
rendes 10 hónap helyett csak 8 hónapos 
legyen. A tanév az ilyen községekben októ­
ber l-től május 31-ig fog tartani. Azokban íi 
községekben, amelyek az engedélyt megkap­
ták, már az idén is május végén fejeződik 
be a tanítás.

— A Pesti Tőzsde uj száma szenzációs 
cikket közöl a bécsi tőzsde kulisszatitkairól, 
a nemzetközi izzólámpakartel megingásáró. 

I az egész világot fenyegető mezőgazdaság 
válságról, a Hitelbank és a Hatvani cég 
érdekeltségéről az Országos Iparbankban, t 
Kőrösbányai, a Bóni, a Magyar Német Bank 
tranzakcióiról. Különös érdeklődésre tartha 
számot az a riport, amely arról számol be, 
hogy a rádiótelefon ügyében a miniszterta­
nács fog dönteni. Érdekes autótőzsde és igen 
bő árupiac mellékletek egészítik ki a lapo'. 
Előfizetési árak: K. 100.000, — K. 50.000, 
— K, 25.000. — Egyes szám ára helybe 
és vidéken K. 2000. Szerkesztőség és kiadó- 
hivatal Budapest, VI, Izabella utca 43.
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LEOPOLD-féle takaréktüzhely
jótállás mellett készül CSONGRÁD, Vásár-utca 1, sz. alatt. 
A n. é. közönség figyelmébe ajánljuk, hogy csak a Leopold-névvel ellátott tűzhelyekért telelj

CSELIK“ cipőt viseljen!
Elsőrendű kézimunka! Elegáns! Tartós! Olcsó!

Kapható minden jobb divatárútizietben.
Csak a talpon látható védjeggyel valódi!
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Csongrádi „Hangya66 Szövetkezet
mezőgazdasági termény 

és gépraktár.
Segyezzünk újabb Hangba 

üzletrészeket!
Takarmány, répa és fümagvak a 
legjutányosabb áron kaphatók.

— Egeret, patkányt biztosan kiirt a 
szabadalmazott huskonzerva irtóanyaggal.
Megrendelhető a feltalálónál, Standard, Buda­
pest, IV., Kossuth Lajos utca 14. 10

— Tájékoztatás a cukorrépatermelö 
gazdáknak. Az Országos Mezőgazdasági Ka­
mara Cukoirépatermelési Szakbizottsága már­
cius hó 19 én gr. Khuen Héderváry Károly 
elnöklete alatt ülést tartott, amelynek folyamán 
megállapítást nyert, hogy a cukorvilágpiac 
jelenleg felfelé menő tendenciát mutat. Ezért 
a bizottság a cukorrépa jövő átvételi árára 
vonatkozólag az egyezségek megkötésénél 
leendő figyelembevétel céljából egyelőre a 
következőkről tájékoztatja a termelőket: 1. 
A cukorrépa alapára 5 kg. cukor október 
1-től március hó 31. közötti átlagára, amely 
ma megfelelne 2.5 arany koronának. Az át­
lagár alatt a nagybani ár ab gyár értendő, 
levonva belőle a 42 Wos kincstári részese­
dés. 2. A leszállítod répára a kontó fizetés 
2 arany korona, A hátralékos összeg a hat 
.hónapi átlagár alapján esedékes. 3. A szo­
kásos mellékszolgáltatások szeletben, melas- 
ban és cukorban. 4. Kamatmentes előleg 
évente 2 Va—3 mm. búza értéke katasztrális 
holdankint. 5 Ezenfelül a gyárak a bizottság 
tudomása szerint több évre szóló szerződé­
seknél visszatérítés nélküli nagyobb ellenér­
tékét is adnak.

— Milliárdos lehet, ha azonnal íendel 
az uj osztálysoisjátékra levelezőlapon sors­
jegyet a Benkő Banktól Budapest, Andrássy-ut 
60. Sorsjegyek árai: 7i—40.000, */a - 20.900, 
V*—10 000 korona. 10—4

— Az Uránia Mozgószinház uj müsor- 
darabja : Szevilla gyöngye. A műsor cselek­
ménye Spanyolországban játszódik le. A 
színészek játéka, a rendkívül élesszemü ren­
dezőre valló művészi reudezés s a szebbnél- 
szebb csodás spanyol tájak valóságos buja, 
perzselő életet lehelnek a nézőtérre. Szevilla 
gyöngye a cinie ennek a pazar szépségű 
darabnak, a melynek női főszereplője Mária 
Jakobina, férfipartnere Amletto Novelli, Olasz­
ország legkiválóbb drámai színésze. Külön 
érdekessége ennek a filmnek az, hogy a 
változatos képen során bikaviadalban is gyö­
nyörködhetik a publikum, a melynek ilyes­
miben moziban még nem volt része. Tekin­
tettel arra a szinte nem vári sikerre, a me­
lyet a film múltkori zártkörű bemutatóján 
a bikaviadal jelenete aratott, nem késett az 
áldozatkész igazgatóság a legújabb spanyol 
bikaviadalok képeit is megszerezni, a mely 
így mintegy kiegészítője a Szevilla gyöngyé­
ben látott bikaviadalnák és hajmeresztő bra­
vúrjaival különleges csemegéje a műsornak. 
E változatos művészi és komoly műsor 
fűszere az a kacagtató l'redi-burleszk, a 
Korvin-filmgyár kitűnő alkotása.

Fűszer-, vas-, kézmü-, rövid- 
és norinbergi áru. 

Keresztény magyar irók, gazda­
sági, iskolai és tankkönyvek.

Előfizetés az Uj Barázda, A Barázda, Va­
sárnap cimü lapokra és a Magyar Gazdák 

Szemléje cimü havi folyóiratra.

314-es sz. „Hangba" központi 
áruelőleg pénztárfiók. flruelö- 
leg betétekre 18 százalék kama­
tot ad minden levonás nélkül. 
Olvassuk a „Hangba" újságot!

— Ingyen adjuk Csók István „Tavasz“ 
cimü festményének gyönyörű színes repro­
dukcióját mindazoknak, akik január 1-től 
rendelik meg az Uj ldök-et, Herczeg Ferenc 
képes irodalmi hetilapjai, melynek uj számá­
ban folytatódik Surányi Miklós és a A. M. 
Williamson érdekes regényei. Közli a lap 
azonkívül Dobosi Pécsi Mária és Gombos 
Béla elbeszéléseit, Herczeg Ferenc és Sas 
Ede humoreszkjét, Pékár Gyula és Hevesi 
Sándor cikkeit, Kálmán Jenő tréfáját, Nadányi 
Zoltán és Oláh Árpád verseit, számos mű­
vészi és időszerű képet és a lap rendkívül 
népszerű rovatait, a szerkesztői üzeneteke- 
és a szépségápolást. Az Uj Idők előfizetést 
ára negyedévre 60.000 korona. Mutatvány- 
számot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal, 
Budapest, VI,, Andrássy-ut 16.

Értesítés.
Közöljük a t. közönséggel, hogy malmi 

lisztraktárunknál bevezettük a kicsinyben! 
lisztelárusitást s Így módunkban áll minden­
kinek bármily mennyiségű lisztszükségletét 
elsőrendű és jó hírnévnek örvendő lisztjeink 
bői a mindenkori legalacsonyabb napi árban 
fedezni.

Kérjük a t. közönség nb. pártfogását 
és vagyunk tisztelettel

Csongrádi Hengermalom 
es Gözfürész Rt.

Ausländer Jenő KrJOTrli
mai naptól kezdve állandóan tartja raktáron 
a kőbányai legkitűnőbb sörgyárak gyártmá­
nyait és pedig Bak-sört, Dupla maláta. Ud­
vari, Szent István söröket és azokat mérsé­
kelt árakon árusítja üvegekben és hordókban

3—2

Uj kerékpárok és kerék­
párakra szerelhető moto­
rok, legjobb gummik, min­
denféle gyermekkocsik,
ágyak, hinták, tornakész­
letek, footballok nagy vá­

lasztékban kaphatók 
Wel lisch né gépraktárában 

Szentes, Kossuth-u.

Dr= Marton Jenő
orvos, sebészmütő és fogorvos 
(fogtömés, foghúzás érzéstelenítés- 
sei és müfogak.) Tisztviselőknek 
kedvezmény. Szegényeknek ingyen 

foghúzás
Dr. Boér-ház, Iskola-utca 6, szám.

„Théza66
3x2

legújabb és legfinomabb kivitelű csipke- 
készítés könnyen elsajátítható, nemcsak 
kitűnő szórakozás, hanem kereseti célokra 
is alkalmas. Mindenféle fém-, selyem,- 
gyapjufonálból és cérnából készíthető. 
5—6 tagból álló társaságot kívánságra 
saját lakásunkon taníthatunk. A tanfo­
lyamra jelentkezők e!ső csoportjának ok­
tatása husvél után kezdődik. Bővebb fel­
világosítással szívesen szolgál Régner Bella.

CSONGRAD VÁROS'

URÁNIA MOZGÓSZINHÁZ
Szombaton este 8 órakor és vasárnap d.

u. 5 és este 8 órakor

Fatty mint fiók Maciste,
Bohózat 2 felvonásban.

Szevilla gyöngye.
Egy (orró szerelmi kaland 5 (elvonásban, 
hőszereplők: Maria Jacobini és Amletto 

Novelli.

Husvét hétfőjén délután 5 és este 8 órakor

Csak 16 éven felülieknek!

Tom Mix háztüznézöben.
Amerikai burleszk 2 (elvonásban.

Gyilkos szenvedély.
Színmű 5 felvonásban, a főszerepben 

Franceska Berlini olasz művésznővel.

HELYÄRAK: Fenntartott hely (a hátsó 8 
sor) és erkély 4000 K, I. hely 3000 K, 
II. hely 250Ö K. Tanulójegy vasárnap és 

ünnepnapok délutánjain 2000 K.

Nyomatott a Sziiber-nyomda vállalatban.
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S o d r o n y k e r i t é 
gyári árban,

s
kocsivasalás és min­
den vasárit a legol­
csóbban kapható:

1^0 él 11 vaskereskedőnél

LEOPOLD-féle takaréktüzhelyek jótállás mellett!
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